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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej 

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację Posła Dariusza Mateckiego (K10INT5290), w sprawie 
konsultacji społecznych oraz zgód samorządów w związku z planowanym powołaniem 
Parku Narodowego w Dolinie Dolnej Odry  uprzejmie informuję, co następuje.

Tworzenie parków narodowych oraz zwiększanie ich powierzchni stanowi jeden 
z priorytetów Ministra Klimatu i Środowiska.  Należy również pamiętać, że utworzenie parku 
narodowego musi być poprzedzone wykonaniem opracowań pozwalających m.in. na 
stwierdzenie szczególnych walorów przyrodniczych, które zgodnie z przepisami ustawy 
z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody są jedną z przesłanek utworzenia tej formy 
ochrony przyrody. Zarówno tworzenie parków narodowych, jak i ich powiększanie musi być 
realizowane we współpracy i przy zaangażowaniu lokalnych społeczności. 

W tym celu zarządzeniem Ministra Klimatu i Środowiska z dnia 5 kwietnia 2024 r. został 
powołany Zespół do spraw opracowania założeń utworzenia parku narodowego w Dolinie 
Dolnej Odry. W skład Zespołu wchodzą przedstawiciele Ministra Klimatu i Środowiska, 
przedstawiciele lokalnych samorządów na obszarze których planowane jest utworzenie 
parku narodowego, przedstawiciele grupy inicjatywnej, przedstawiciele świata nauki, 
przedstawiciele spółdzielni rybackiej i Polskiego Związku Wędkarskiego oraz głównych 
interesariuszy. 

Dzięki pracy Zespołu wszelkie rozwiązania dotyczące  projektowanego parku narodowego w 
Dolinie Dolnej Odry wypracowywane są w procesie partycypacyjnym przez zainteresowane strony, 
w tym przy udziale przedstawicieli lokalnych samorządów 
i podmiotów prowadzących na tym obszarze działalność. 

 Zadaniem Zespołu jest wypracowanie rekomendacji dla Ministra Klimatu i Środowiska   
dotyczących :

a) obszaru, jaki powinien obejmować park narodowy w Dolinie Dolnej Odry, zwany 
dalej „Parkiem”, i jego otulina,

b) nieruchomości będących własnością Skarbu Państwa, które nie powinny zostać 
oddane Parkowi w użytkowanie wieczyste,

c) działań ochronnych niezbędnych do zachowania lub odtworzenia zniekształconych 
siedlisk przyrodniczych oraz gatunków roślin, zwierząt i grzybów i ich siedlisk na 
obszarze Parku,



d) działalności, która może być prowadzona na obszarze Parku, w szczególności 
w odniesieniu do działalności rybackiej.

W ramach prac Zespołu wypracowane zostanie także zestawienie kosztów i korzyści 
wynikających z utworzenia  Parku. 

Rekomendacje wypracowane przez Zespół i zaakceptowane przez Ministra Klimatu 
i Środowiska, w tym dotyczące obszaru parku narodowego i jego otuliny, będą podstawą do 
rozpoczęcia konsultacji ze społeczeństwem. Ponadto projekt rozporządzenia w sprawie określenia 
granic parku narodowego w Dolinie Dolnej Odry zostanie skierowany w ramach procedury 
legislacyjnej do uzgodnienia z właściwymi miejscowo organami uchwałodawczymi 
jednostek samorządu terytorialnego oraz zostanie poddany ponownym konsultacjom 
publicznym. 

Z wyrazami szacunku 

Z up. Ministra

Mikołaj Dorożała
Podsekretarz Stanu
Ministerstwo Klimatu i Środowiska
/ – podpisany cyfrowo/
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